

Курской области [26]. В течение 1928-1935 гг. границы районов уточнялись, а сеть пересматривалась. Беловский, Глушковский, Горшеченский (из быв. Воронежской губ.) Дмитриевский, Ивановский, Касторенский (из быв. Воронежской губ.), Коньшевский, Кореневский, Льговский, Медвенский, Обоянский, Рыльский, Советский (частично из быв. Воронежской губ.), Солнцевский, Суджанский, Тимский, Фатежский и Щигровский районы были созданы в 1928 г.

Большесолдатский, Краснояружский (ныне Белгородской обл.), Михайловский (частично из быв. Орловской губ.) и Ястребовский районы были созданы в 1928 г., упразднены на основании постановления Президиума ВЦИК от 25 сентября 1930 г. ввиду их экономической отсталости и малого количества населения. Их территория вошла соответственно в Суджанский, Ракитянский, Скороднянский и Дмитриевский районы [27].

По той же причине на основании постановления Президиума ВЦИК от 10 ноября 1930 г. были упразднены Свободинский, Поньровский, Бесединский, Ленинский, Черемисиновский районы, причем вместо упраздненных Свободинского и Поньровского районов был создан Золотухинский район [28].

Из частичных изменений следует назвать перечисление сл. Ямской на основании постановления Президиума ВЦИК от 25 марта 1929 г. в разряд рабочего поселка и включение его по постановлению Президиума ВЦИК от 20 февраля 1932 г. в черту г. Курска [29]. Город Курск с 21 ноября 1930 г. выделяется в самостоятельную административную единицу с непосредственным подчинением Облисполкому ЦЧО. Курский район в связи с этим был ликвидирован. Все районные учреждения были слиты с городскими, образуя горрайонные учреждения. Курский горрайон просуществовал до 1934 г.[30].

В постановлении ЦК ВКП(б) от 15 июля 1930 г. и в выступлении И.В. Сталина на XVI съезде ВКП(б) разъяснялось, что ликвидация округов имела целью максимально приблизить партийно-хозяйственный управленческий аппарат к нуждам районов. В выступлении первого секретаря обкома ЦЧО И.М. Варейкиса в августе 1930 г. называлась главная причина очередной